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1) Tra due lastre piane parallele caricate in modo opposto esiste un campo elettrico
uniforme. Un elettrone lascia con velocita nulla la piastra negativa, e colpisce la superficie
dell’altra piastra, distante 2 cm, dopo 1.5-10~8 s. Calcolare il modulo del campo elettrico
e la differenza di potenziale tra le due lastre (m. = 9.11-1073! Kg).

2) Una forza elettromotrice di pulsazione w = 4507 viene utilizzata per alimentare
una bobina di induttanza L = 0.1 H e resistenza R = 100 2. Calcolare 'impedenza Z del
circuito e lo sfasamento ¢ fra corrente e tensione.

3) Si calcoli la corrente che circola nel ramo AB del circuito in Figura, sapendo che
tutte le resistenze hanno lo stesso valore di 15 Q e la differenza di potenziale & pari a

V=8V.
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2 x9.11-10731 x 0.02

= 16109 x (1.5 105y ~ 12 N/C

La differenza di potenziale tra le due lastre vale

AV =FEd=2024V

2) L’'impedenza della bobina vale
Z =+/(wL)2+ R?~173.2 Q

e lo sfasamento

L
tan g = % ~1.414 = ~0.955 rad ~ 54°44’

3) La resistenza equivalente al parallelo di tre resistenze ¢ pari a
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mentre la resistenza equivalente al parallelo di cinque resistenze vale
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La resistenza totale e pertanto di 154+ 5+ 3+ 5415 =43 Q , e quindi la corrente erogata

dal generatore ¢ i = 86/43 = 2 A . Essa circola in ciascun parallelo di resistenze, e la

frazione nel ramo AB ¢ pariaiap =2/5=04 A .



